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FERNANDO DE AF.AGON

Guia N°1 Matematica

I° Medio
Nombre: Curso:
Fecha: N° Lista:
Asignatura: Matemética Unidad: NGmeros y operaciones; Algebra y
funciones.

Contenido: NUumeros enteros y Funcion

Objetivo de Aprendizaje:

OALl: Mostrar que comprenden la multiplicacion y la division de nameros
enteros.

OA 4: Mostrar que comprenden las raices cuadradas de numeros naturales.

OA 10: Mostrar que comprenden la funcion afin

jActivando conocimientos! estos nos ayudaran a operar los numeros
racionales ¢ Qué debemos recordar?

El conjunto de los numeros enteros (Z) abarca todos los enteros tanto
negativos como positivos, llegando hasta el infinito hacia ambos lados de la
recta numeérica, por lo tanto, no existe un comienzo para este conjunto.

Z={.-3,-2,-1,0,1,2...}

Operaciones en Z: Suma y resta de nimeros enteros

Para poder resolver estas operaciones en el conjunto de los numeros
enteros (Z) debes considerar las siguientes reglas:

~
S ( C—
ndimeros de ( el resultado ejemplos:
. - se suman }— mantine el -2+-8=-10
igual signo .
e— signo 10+23=33
-
e
Suma y Resta =
(el resultado e
lleva el signo ejemplos:
numeros de se resta del nimero 84+3=.5
signo distinto que tiene
mayor valor 13-5=8
\_ absoluto ~—
l. Resolver los siguientes ejercicios:
a) 5+7 = b) 10— 15 =
) -3-4= d) -7 +13 =
e) -12 + 11= f) 13+-7=

g) 25 + -3= h) -9 - 4=
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) 22-148= ) -3+5-6=
K) -18 - 4 + 4= ) -35+9 +20=
m) 790 + 630 -1500= n) -15 - 12 + (-3) + 30=

Operaciones en Z: Multiplicacién y division de niumeros enteros

Para multiplicar dos numeros enteros, se multiplican los valores absolutos
de ellos, y el signo se aplica segun la siguiente regla:

Si ambos factores tienen el mismo signo, el producto tiene signo positivo.

Si los factores tienen distinto signo, el producto tiene signo negativo.

Ejemplo: Multiplicar los siguientes factores.

3:3=43 -4+3=4+9=9 , en este ejemplo como ambos factores son
positivos (igual signo) el resultado es positivo.

—3:-—-2=(—--)(3-2)= +6=6 , en este caso ambos factores son
negativos (igual signo), por lo tanto, el resultado segun la regla es positivo.

3-—5=+43:--5=(+--)(3:-5) = —15, en este caso un factor es negativo
y el otro es positivo (son de distinto signo) el resultado es negativo. Este
procedimiento aplica viceversa.

En resumen,

PN

-

r

ejemplo:
numeros de igual
signo

resultado positivo 2-7=14
-6--3=18

Multiplicacién y \
division g N

-

el resultado negativo
distinto signo J

ejemplo:
8:-3=24
-7-5=-35

Il. Resolver los siguientes productos de nimeros enteros, aplicando la regla
de los signos.

a) 2-—1= by —2-10 =
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c) —12--3= d) —4-—6=
e) 20-—6= ) —12-—-1=
g) 3-4= hy —10-6 =
i) 4-—3-2 = ) —5-4-—2=

lll. Representa en la recta numérica las siguientes multiplicaciones (puedes

guiarte por el siguiente ejemplo):

5.(-4)=-20 |

F
F

]

Recta numérica

Multiplicacién
—-3-=-2= - i »
0
- i »
—4.5 = o
2-—6= + i >
0

V.
la regla de los signos.

Resolver las siguientes divisiones de numeros enteros, aplicando

a) 28:(-7) =

b) (=55):5=
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)  30:(-3)=

d) (=100): (—10) =

e) 66:(—3)= f) (=1000) : (=20) =
g) 140:(-7) = h) 80:(—4) =
i) 81:(—3):9= i) (=150):(-30):5=

V. Resolver los siguientes ejercicios segun corresponda (primero
resuelves los paréntesis, luego, multiplicas o divides, de izquierda
a derecha. Y por ultimo, sumas o restas, de izquierda a derecha).

a) —8:2+10 =

b) 7—25: —5 =

C) 16: —4+6=

d) —20: —10— -9 =

e) —(4+4)—7-6=

fl 846—-2—-1-9

9) [(-10) : (-2)]: (-1)=

h) [(-128):4]:(2)=
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Raices cuadradas de nUmeros naturales

La raiz cuadrada corresponde a la operacion inversa de elevar un niumero al
cuadrado. Extraer la raiz cuadrada de un numero consiste en hallar otro
namero que elevado al cuadrado dé el nimero con que se empezo la
operacion.

indice raiz

Lo

radical —» Va = b, Si b =a
T

radicando

Radical, Vv signo que representa la operacion de radicacion indice (2) indica
el tipo de raiz que se busca (cuadrada, cubica...)

, , . . 2
En la raiz cuadrada el indice no se escribe V9 = v9

Ejemplo: 25 es un cuadrado perfecto, /25 = 5, ya que, 52 =55 = 25.

VI.  Calcula las siguientes raices cuadradas:

a)V16= b) V144=
c) V4= d) V36=
e) V64= f)vi21=
g) V81= h) V225=

Estimacion de raices Cuadradas

¢ Cuél es el valor de V6? N Vi < VG <\

2<vV6<3

Para poder calcular V6, buscamos las raices exactas mas cercanas a

V6, en este caso es V4 y /9, por lo tanto, se encuentra entre 2y 3 al
calcular la raiz respectivamente. Para estimar su valor probaremos
multiplicando un nimero decimal por si mismo, aproximandonos lo que
mas podemos.

Entonces, 2,1-2,1=441
2,2°2,2 =484
2,3:2,3=5,29
2,424 =576

2,5:2,5=6,25
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Con la ultima multiplicacion nos excedemos del valor 6, por lo tanto,

diremos que V6 ~ 2,4 (se lee la raiz cuadrada de 6 es aproximadamente
2,4).

Ubicacion en la recta numérica

Como ya calculamos, V6 ~ 2,4 ubicaremos este valor en la recta
numeérica,

VII. Realizar las estimaciones de las siguientes raices cuadradas.

a) V2 = b) 5=
c) V7= d) V8=
e) V10= f) V35=

Algebra y Funciones: Funcion afin

Una funcion afin esta definida por f(x) = mx + n, donde la variable es
real, “m” y “n” son numeros reales distintos de cero. La representacion
gréfica de una funcién afin en el plano cartesiano es una recta.

La variable “m” representa la pendiente de la recta, la cual puede ser
positiva 0 negativa.

La variable “n” representa el corte con el eje y.

Figura 1. Funcion Afin con Figura 2. Funcion Afin con
pendiente positiva pendiente negativa
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¢, Como se grafica una funcién afin?
Para graficar una recta en el plano cartesiano se necesita encontrar las

coordenadas de dos puntos que pertenezcan a la recta, para ello se asignan
valores arbitrarios a la variable “x”, es decir, cualquier valor positivo o

negativo.
Ejemplo:
f(x) =3x+2
Realizar la tabla
X Y
0 2 f(0)=3-0+2=2
1 S f1)=3-1+2=5

Gréfica
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VIII.

Grafica las siguientes funciones afin completando la tabla.

a) fx) =x+2
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b) f(x) =2x+1
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c) f(x) =5x—2
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